

扶沟县人民法院联合三大通信运营商

# 为失信“老赖”定制专属彩铃

□通讯员 张立强 樊帅

本报讯 为不断加大对“老赖”拒不履行法院生效裁判文书的打击力度,进一步解决“执行难”,近日,扶沟县人民法院在工信部门的大力支持下,积极联合中国移动通信集团河南有限公司周口市扶沟公司、中国联合网络通信有限公司扶沟县分公司、中国电信股份有限公司扶沟分公司,召开专题协商座谈会,并达成一致意见,合作推出了一项惩治“老赖”的新举措——为“老赖”定制失信彩铃,逼“老赖”及时履行还债义务。

根据扶沟县人民法院与扶沟移动、联通、电信三大通信运营商达成的《协作推进解决执行难意见备忘录》,针对扶沟县人民法院筛选出的具有代表性的失信被执行人,在扶沟县人民法院向三大通信公司出具《纳入失信决定书》,并发出《人民法院协助执行通知书》后,由通信公司予以协助制作失信彩铃。彩铃内容

为:“您拨打的机主已被扶沟县人民法院纳入失信被执行人名单,请督促其尽快履行法律文书确定的义务。”考虑到被执行人可能会更换号码的情形,该意见备忘录明确规定,失信彩铃将对被执行人名下的所有号码进行全覆盖,并根据实名制规定,失信彩铃将会覆盖其新号码,实现对“老赖”的无缝隙追踪。失信被执行人无法取消失信铃声,只有其履行生效法律文书确定的义务,由法院出具相关手续,方可解除通信惩戒,恢复正常。

扶沟县人民法院通过深入推进此项工作,分批次筛选失信被执行人,将其纳入通信“黑名单”,运用失信彩铃打通失信惩戒的“最后一公里”,从内外两个层面给失信被执行人织出震慑和压力的双重大网,必将进一步提高人民法院执行工作能力,提升司法公信力,推动社会信用体系建设,为辖区经济发展营造良好的法治环境。



主讲人:马三智 (第二十六期)

## 远离醉驾 切莫“酒令智昏”

### 事故案例:

据有关媒体报道,10月5日22时40分许,央视前主持人郎永淳驾驶小型越野客车,在朝阳区西大望路八王坟路口发生交通事故,经北京交管部门对郎永淳进行酒精检测,其血液内酒精含量为207.9mg/100ml。10月6日,郎永淳因涉嫌危险驾驶罪被朝阳分局依法刑事拘留,10月16日,移送检察机关。本期,老马聊聊酒驾那些事。

在我国,每年由于酒后驾车引发的交通事故达数万起,而造成死亡的事故中,50%以上都与酒后驾车有关。酒后驾车的危害触目惊心,已成为交通事故的第一大“杀手”。

2011年4月27日,最高人民法院和最高人民检察院联合发布了关于执行《中华人民共和国刑法》确定罪名的补充规定(五),将第一百三十三条之一确定为“危险驾驶罪”,并于该年5月1日起开始正式实施。酒驾违法犯罪行为突出的原因有:(一)驾驶人员法律意识淡薄,抱有侥幸心理。2011年5月1日“醉驾入刑”时,人们对酒驾、醉驾相当注意,酒驾、醉驾行为明显减少。但随着时间已过去6年,许多人的思想逐渐放松了。尤其是地处城乡接合部的驾驶员,即使知道酒驾、醉驾的严重后果,仍抱有侥幸心理,一是认为自己的驾驶技术过硬,只要小心驾驶、注意安全,就能避免事故的发生;二是认为交警不一定查到自己身上,往往酒后冒险一搏,造成酒驾、醉酒行为的发生。(二)酒驾、醉驾涉案犯罪嫌疑人中青年居多,犯罪年

轻化趋势有所上升。(三)传统酒文化影响较深。我国酒文化源远流长,走亲访友、婚丧嫁娶、应酬接待等活动均少不了酒。酒宴聚会时,为了尽兴,总有人想出各种办法劝酒或者强迫别人喝酒,驾驶者往往为了顾及情面而喝酒。

老马建议,对酒驾、醉酒违法犯罪行为一要进一步加大宣传力度,提高宣传对象的针对性,将农民和外来务工人员等非公职人员以及青壮年列为重点宣传对象,将车站、饭店、KTV、重点路段等作为重点宣传场所。充分利用电视、报刊、网络、广播等媒体和法制宣传日等,大力宣传交通安全法规,让广大群众加深对酒驾、醉酒严重后果及危害性的认识,不断增强法律意识和安全意识。二要加大对酒后驾驶的查处力度,形成高压管控的态势。公安交警在日常执法执勤中,要加大对嫌疑车辆和驾驶人的检查力度。对重点时段、重点路段采取定点设卡和机动巡逻相结合的方式,特别是在晚间,要在餐饮娱乐场所周边科学部署警力,加大查处力度。三要建立惩戒联动机制,加大行政处罚力度。对醉驾人员,要依法吊销驾驶证;对同时造成重大交通事故的,要取消终身驾驶资格;对醉酒驾驶的公职人员,除判处刑罚外,还要建议有关单位给予相应的党纪、政纪处分;对在企业工作的醉驾人员,要依照《劳动合同》关于“劳动者被依法追究刑事责任的,用人单位可以解除劳动合同”的规定,建议用人单位解除与醉驾者的劳动合同,增强驾驶人员对法律的敬畏意识。

周口市检察机关司法警察

## 岗位练兵比技能

## 英姿飒爽展风采

□通讯员 屈琳 朱晓瑜

本报讯 为增强全市司法警察的履职能力,进一步提升实战技能水平,建设一支政治信念坚定、警务技能过硬的司法警察队伍,近日,周口市检察机关司法警察业务技能培训班如期在西华举行。此次培训班为期12天,来自全市两级检察院的102名司法警察参加本次培训。培训采取军事化全封闭式管理,包括司法理论、体能训练、技能训练、规范办案等内容。

各位参训学员在训练期间严格要求自己,全身心地投入到训练和学习中,在短短的时间内完成了擒敌拳及系列技能的运用等实战技能方面的训练,以优异的

成绩接受了省检察院法警总队的体能、技能、业务知识测试。参训学员纷纷表示,此次培训内容丰富,对今后的工作具有很强的指导性,对提升警务保障能力起到了良好的促进作用。

此次培训进一步强化了全市参训学员的执法规范意识,他们掌握了警务业务规范,体能素质明显增强,警务技能明显提高,圆满地完成了培训任务,展现了周口市检察机关司法警察的良好形象和精神风貌,打造出了一支政治上“信得过、靠得住”,工作上“拉得出、打得响”,关键时刻“用得上、打得赢”的高素质司法警察队伍,为全市检察机关工作的顺利开展提供了有力的警务保障。

为青春护航

## 项城市人民检察院开展秋季法治教育进校园活动

□通讯员 王春霞

本报讯 “同学们听说过这样一句话吗?不要打架,因为……”“打输了可能住院,打赢也许坐牢!”主讲人还没说完,同学们都异口同声地接上了话。近日,项城市人民检察院来到项城市李寨镇一中,为该校师生送去了一堂别开生面的法治教育课。

该院检察官韩辉围绕反对校园欺凌这一主题,运用生动案例,从校园欺凌的表现形式、对青少年成长及社会的危害、如何防治等对学生进行讲解,并结合办理的具体案例,告诫同学们要尊法、守法、用法,避开

生活中的违法犯罪“雷区”。

法治教育课结束后,韩辉向该校学生发放了《防治校园欺凌宣传手册》。该校师生纷纷表示,这堂法治教育课为他们送来了“及时雨”,他们学到了很多法律知识,也学到了保护自己的正确方法,期待检察官下次还能给他们上法治教育课。

据悉,为有效预防和减少未成年人违法犯罪,该院已经多次在全市各中小学校开展以“预防校园欺凌”为主题的法治进校园活动,受到社会各界和广大师生的一致好评。

## 简讯

## 川汇区人民法院组织学习党的十九大会议精神

□通讯员 王晨辉 唐玉吉

本报讯 10月31日上午,川汇区人民法院召开学习党的十九大会议精神大会,组织全体干警深入学习党的十九大会议精神,进一步增强干警的政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识。

该院党组书记、院长刘俊荣指出,党的十九大是一次十分重要的会议,法院工作人员要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,紧密团结在以习近平为核心的党中央周围,忠实于人民,忠实于法律,不忘初心,牢记使命,推动审判执行工作良好有序发展。

## 川汇区人和司法所

## 落实维稳举措 消除安全隐患

□通讯员 王警云

本报讯 目前,川汇区人和司法所和社区工作人员在辖区范围内开展了矛盾纠纷和各类安全隐患排查活动。

川汇区人和司法所和社区工作人员以分组包片入户的形式开展维稳安全隐患排查工作,分别对学校、机关幼儿园、电信等十余家受检单位的消防器具进行了检查。同时,他们向群众宣传防火防

盗安全知识,提醒群众在节假日期间时刻注意防火、防盗、防煤气中毒,力争把各类安全隐患消灭在萌芽状态。此外,他们还深入辖区积极摸排安全隐患,着力做好群众的思想工作,努力化解矛盾纠纷,对排查中发现的不稳定问题及时调处、妥善化解,做到小矛盾不出社区、大矛盾不出街道,确保了辖区的安全稳定,为营造安全、和谐、稳定的环境奠定了良好基础。